

лидерские качества, то это может быть залогом будущей успешной жизнедеятельности.

УДК 1 (091)

КАЛИНОВСКИЙ А.А., КАЛИНОВСКАЯ Е.О., студенты
Научный руководитель **РУДКО Е. А.**, канд. философских наук, ст.
преподаватель
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

ВЗАИМОСВЯЗЬ КАТЕГОРИЙ СВОБОДЫ, ТВОРЧЕСТВА, АБСУРДА И БУНТА В КОНЦЕПЦИИ А. КАМЮ

Свобода и творчество крайне важны для личности в условиях её становления, развития и самоопределения. Категория свободы позволяет личности позиционировать себя в условиях взаимосвязи с бытием и проявляет перспективы развития.

По мнению А. Камю, одним из путей развития личности в условиях свободы является путь творчества. Именно творчество вскрывает бытие и видит его сущность – абсурд как следствие диалектического закона борьбы и единства противоположностей. «Абсурд развеял мои иллюзии: завтрашнего дня нет. Вот что отныне становится источником моей свободы».

Свобода и творчество - это совокупность субъективной независимости самовыражения и бесконечности восприятия. Субъективное восприятие развития личности невозможно без учёта объективной оценки со стороны самой личности. Данная тенденция ведёт к переоценке системы ценностей человека и формирует новый взгляд на развитие и становление. Категория абсурда становится актуальной для личности во всех случаях, когда наблюдается ограничение свободы личности. Любое ограничение личности от бытия провоцирует обострение вопросов абсурда и бунта для человека, требует его разрешения. Реализация свободы внутри ограничения провоцирует творчество, не только как акт создания чего-либо, но и как факт восприятия. «Я предъявляю к абсурдному творчеству те же требования, что и к абсурдной мысли. Это – бунт, свобода и многообразие. Вне этого оно совершенно бесполезно. В ежедневном труде, где страсть дышит мыслью, а мысль – страстью, абсурдный человек открывает для себя дисциплину – источник всех своих сил... Творить - значит придавать форму своей судьбе»¹.

Абсурд, бунт, свобода, творчество становятся взаимозависимыми. Абсурд выражает осознание глубинного смысла ситуации. Бунт корректирует развитие личности в соответствии с

абсурдным осознанием и ссылается на безграничную независимость реализации в условиях свободы. Творчество реализует формопроявление подобного развития и формирует новый базис для нового проявления абсурда, бунта и свободы в условиях изменившейся ситуации.

УДК 323.3

КАЛМЫЧКОВА Е.С., студентка

Научный руководитель **КОЗЛОВ В.С.**, канд. истор. наук, доцент
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

О СБАЛАНСИРОВАННОСТИ ИНТЕРЕСОВ ЛИЧНОСТИ, ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА В ИНФОРМАЦИОННОЙ СФЕРЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Современный этап развития белорусского общества характеризуется возрастающей ролью информационной сферы, представляющей собой совокупность информации, информационной структуры, субъектов, осуществляющих сбор, формирование, распространение и использование информации, а также системы регулирования возникающих при этом общественных отношений.

Информационная сфера [являясь системообразующим атрибутом жизни современного общества] существенно влияет на состояние идеологической, политической, экономической и других составляющих безопасности Республики Беларусь. Последняя зависит от степени защищенности ее национальных интересов в информационной сфере, определяющихся совокупностью сбалансированных интересов личности, общества и государства.

Интересы личности в информационной сфере заключаются в реализации конституционных прав человека и гражданина на доступ к информации, на ее использование в рамках не запрещенной законом деятельности, физического, духовного и интеллектуального развития.

Интересы общества в информационной сфере заключаются в обеспечении потребностей личности в этой сфере, упрочении демократии, развитии правового, социального государства, достижении и поддержании общественного согласия, в духовном обновлении Беларуси.

Интересы государства в информационной сфере направлены на создание условий для гармоничного развития белорусской информационной инфраструктуры, для реализации прав и свобод человека и гражданина в области получения информации и пользования ею в целях обеспечения незыблемости конституционного